

# 2012年度 十大最火视频

今年能让你念念不忘的视频有哪些？新浪网近日公布“2012年度十大视频”榜单，“新常委步入见面会场”高居榜首成为今年最受关注的视频，伦敦奥运会上刘翔撞栏倒地、笑料百出的“你幸福吗”回答集锦以及“航母Style”都在“十大”之列。不过最出乎网友意料的是鸟叔的《江南Style》竟然垫了底。

这十大最火视频是怎么排出来的？据新浪视频公开的消息，榜单是由新浪编辑根据每个视频的“事件影响力、视频现场感、微博传播度”评选得出。但网友们却都有自己的小榜单，大家讨论的焦点也多集中在后五名最熟悉的视频中。12月13日下午榜单在微博上公布后，不到一天就有过万转发量，李开复、姚晨等微博大V也纷纷转发。不少网友回顾这些视频后感叹“2012的故事太多，‘十大视频’只是一个缩影”。

在今年8月的伦敦奥运会上，刘翔那一摔让中国观众心里五味杂陈，摔倒的镜头在电视上被反复播放，那几天刘翔成了网友们热议的话题，这段视频进入了“十大”。

“中国好声音：决赛夜吴莫愁PK梁博”在“十大”榜单中排名第5，不过由于不少网友认为《中国好声音》“越播越糟，算不上大事”，这档节目很快淹没在了一片质疑声中。

《江南Style》无疑是今年最火的MV，鸟叔的骑马舞也

成了全民模仿的对象。不过在几个月的“狂轰滥炸”之后，《江南Style》成了让不少人反胃的旋律，但靠其全盛期的“扰民”程度，依然进军“十大”，只是垫底的名次让不少网友深感讶异。

向来个性十足的央视今年又狠狠红了一把，国庆期间，央视记者在全国满大街暴走，只为采访一个问题：“你幸福吗？”这个看似简单的问题却体现了老百姓无穷的智慧和冷幽默的潜质，“我曾”“队被人插了”“女朋友刚分手”……这些“神回答”集锦被排在“十大”第六位，是网友们一度热衷讨论的话题。央视的另一则新闻《辽宁号航母进行舰载机起降训练》也因为起降引导员萌萌的“走你”手势引发全民模仿，盖过了《江南Style》排在第九名。

此外，新浪还评出“年度好视频”，细分为“正能量”、“新闻”、“拍客”、“搞笑”等12组。“英雄司机吴斌”、“开幕式‘王二小’带日本队离场”、“莫言、‘晶刚大婚’等上榜。

现代快报记者 褚琴

## 新浪视频年度盘点 TOP 10

### 1 新常委步入见面会场

11月15日，新一届中共中央政治局常委亮相。

### 2 两会：温家宝称重庆必须反思王立军事件

3月14日，国务院总理温家宝在中外记者见面会上回答王立军事件时表示重庆市委市政府必须反思并认真从王立军事件中吸取教训。

### 3 钓鱼岛争端：我巡航海监船对日舰喊话

9月14日早上，中国两个维权巡航编队抵达钓鱼岛及其附属岛屿海域，对钓鱼岛及其附属岛屿附近海域进行维权巡航执法，我海监船喊话宣示主权。

### 4 伦敦奥运：回放刘翔撞栏倒地瞬间

8月7日，伦敦奥运男子110米栏预赛，刘翔在第一个栏上出现失误，撞栏倒地遗憾退赛。

### 5 中国好声音：决赛夜吴莫愁PK梁博

9月30日晚，浙江卫视《中国好声音》巅峰之夜，那英班梁博和庾澄庆班吴莫愁上演最激烈的遭遇战，争夺“年度好声音”。

### 6 你幸福吗：央视调查神回复

#### 集锦

国庆长假期间，央视走基层记者奔赴全国各地采访普通百姓，以“你幸福吗”为主题进行街头访问，五花八门的回复引发广泛关注。

### 7 北京721暴雨：广渠门溺水男子营救现场

7月21日晚，暴雨使北京广渠门桥下一片汪洋，一辆被困水下的越野车中男子虽被救出，但送医抢救无效身亡。

### 8 美国大选：奥巴马演讲全程中英文字幕

当地时间11月7日凌晨，美国总统大选初步结果出炉，奥巴马获得超过270张选举人票，成功连任。奥巴马发表胜选演讲。

### 9 辽宁舰：航母舰载机起降训练现场

10月29日，辽宁舰进行了战斗机舰载机起飞和降落训练。起降引导员的走你手势迅速引发全民模仿。

### 10 音乐：韩国神曲《江南Style》MV

韩国歌手PSY7月15日发布单曲《江南Style》，在YouTube得到460万次点击喜欢，成YouTube史上最受网友喜欢的MV。

## 京广高铁 将于26日全线贯通

新华社北京12月14日电（记者樊曦）铁道部14日正式公布，随着北京至郑州高铁的开通，世界上运营里程最长的高铁——京广高铁将于12月26日全线打通。北京至广州全长2298公里的距离，以时速300公里计，全程只要8小时左右。

京广高铁是中国《中长期铁路网规划》中“四纵四横”高速铁路的重要“一纵”，北起北京，经石家庄、郑州、武汉、长沙，南至广州，全线设计时速350公里，初期运营时速300公里。

京广高铁全线贯通后，将在北京、石家庄、郑州、武汉、广州分别与已经建成通车的北京至上海高铁，北京至天津城际铁路，北京经京秦、秦沈客专与哈大高铁，石家庄至太原高铁，郑州至西安高铁，武汉至合肥至南京高铁，南京至上海至杭州高铁，武汉至宜昌高铁，广州至深圳高铁，广州至珠海城际铁路相连，向东南可进一步与杭州经宁波、温州、福州至厦门高铁相连。可以说，京广高铁的全线贯通，使我国高速铁路网初具规模。

## 中红会公布“账本” 本年度捐赠收入4亿

从2011年10月1日到2012年9月30日，全国红会系统的财务总收入为38亿元人民币，而上一年（报告）年度为41亿元人民币。在38亿元总收入中，总会的收入为8亿元，省级红会收入9亿元，省级以下红会21亿元。

12月13日，中国红十字会九届理事会四次会议后的新闻发布会上，中国红会秘书长王汝鹏继向理事报告后，也向社会公布了本（报告）年度的“账本”。

从中国红十字会总会的收入变化情况分析，收入的下降，主要来自社会捐赠收入。据王汝鹏介绍，本报告年度，红总会社会捐赠收入为4亿元人民币，而上一个报告年度为5.5亿元人民币。

谈及社会捐赠下降的原因，王汝鹏坦言，红十字会还没有完全摆脱“郭美美”等一系列网络事件的影响。他说，“首先今年没有发生特别重大的自然灾害，中国红十字会也未发出为灾害募捐的呼吁；第二，也不能否认网络事件的影响，多少产生了一些影响。同时，捐赠下降，与当前经济形势也有关系。” 据《新京报》

## “多妻多子”涉事者 人大代表资格被终止

新华社太原12月14日专电（记者晏国政）记者14日从太原市小店区了解到，就网上反映的“区人大代表被指有4个老婆10个小孩均上户口”问题，太原市联合调查组已经结束调查。李俊文人大代表资格于10月25日被暂停，因伪造结婚证行为涉嫌伪造国家机关公文证件罪，于12月8日被公安机关刑事拘留，12月9日经小店区人大常委会研究决定依法终止其人大代表资格。太原市相关部门及小店区对涉及的14名责任人进行了处理。

而对于上书国务院修改这一安排是否能得到答复的问题，韩甫政表示，答不答复他个人并不重要。“毕竟是涉及到法律问题，我个人认为办公厅的通知，在法定上是存在问题的。通过以往给国务院上书提建议，我个人认为采纳的可能性非常大。”

他认为，调休与不调休是个两难问题。“调休毕竟是公民所期盼的，希望有一个长假，但是因为国务院办法的规定限制，长假最长只能3天，跨过3天的幅度自然就要想办法，比如周六、日来调休。我个人认为休长假是很多公民所期盼的，在这个问题上，党中央国务院办公厅应当在法律规定范畴之内，需要考虑到公民的心理期盼，又要考虑法律的规定，当然也要考虑公司发展的相关问题。”

韩甫政表示，《劳动法》实际上给了用人单位某些调休权利，允许其在法律规定范围内调整休假。综合

## 连上7天班涉嫌违法

韩甫政称，按照《国务院办公厅关于2013年部分节假日安排的通知》安排，2013年众多劳动者将面临1个连续8天上班，3个连续7天上班的特殊情形。

韩甫政指出，我国劳动法第38条规定，“用人单位应当保证劳动者每周至少休息一日”。《国务院关于职工工作时间的规定》第3条规定，“职工每日工作8小时、每周工作40小时”。

“按照‘通知’安排，元旦后连续8天上班，春节节后连续7天上班。这8天和7天是跨越两周，并不是在一周内连续，这两次放假安排涉及对法律广义和狭义的理解，所以我们姑且不论其是否违法。但是，劳动节之前的连续7天上班，端午节之前的连续7天上班，都发生在星期一到星期日的一周之内。”韩甫政说。

他认为，一周之内7天连续上班，这显然是置用人单位于涉嫌违反劳动法的境地，劳动者则因此被剥夺每周至少休息一日的法定休息权利。

## 建议书已快递交国办

韩甫政指出，虽然劳动法规定，对劳动者的上班时间可延长，但必须是劳动法和其他法律、法规所规定的法定情形。“根据《行政法规制定程序条例》规定，国务院办公厅的‘通知’不属于行政法规范畴，自然不能设定延长劳动者工作时间的法定情形。”

“虽然节假日安排不能做到人人都满意，但首先不能违法。”韩甫政认为，从尊重民意的角度讲，对于节假日的安排，有关部门其实可以采取类似听证会的形式，广泛征求意见。基于此，他以一名公民的身份上书国务院办公厅，对‘通知’中存在问题的放假调休日期安排予以修改，“我昨天把建议书快递给了国务院办公厅，希望收到对方回复。” 据《京华时报》

## 称明年部分节假日安排违反劳动法

## 律师韩甫政已上书国务院办公厅

# 节假日调休 违法了？

国务院公布的2013年节假日安排近日引起了广泛关注。12月13日，律师韩甫政表示，其中部分放假调休安排导致劳动者一周连续7天上班，这与劳动法等法律、法规相冲突，与人们已形成的工作、生活习惯不协调。13日，他上书国务院办公厅，建议予以修改。

